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І на завершення: 
Уявіть депутата, який отримує хабар від бізнесмена за підтримку якогось 

законопроекту. А також - студента, який приходить до викладачки з пляшкою 
дорогого шампанського та проханням поставити залік.  

У якому випадку ми бачимо корупцію, а в якому - ні? Насправді обидві 
ситуації є корупційними правопорушеннями, проте різними. 

То ж якою буває корупція? Серед найбільш поширених видів корупції ви-
окремлюють такі: 

Велика корупція або топкорупція (grand corruption) здійснюється на ви-
щих рівнях публічної служби та великого бізнесу. Зазвичай передбачає як 
значні вигоди для залучених посадових осіб, так і значні втрати для держави 
та її громадян. Іноді велику корупцію також називають політичною. 

Політична корупція (political corruption) передбачає маніпулювання за-
конодавством та процедурами, щоб розподілити ресурси й гроші між обмеже-
ною кількістю людей. Часто є частиною великої корупції.  

Побутова корупція (petty corruption)- це корупція дрібного масштабу, що 
знаходиться на перетині діяльності державних або комунальних установ і 
громадян. Вона зустрічається в повсякденному житті й часто пов’язана зі 
спробами громадян отримати доступ до базових суспільних благ або послуг 
(наприклад, медичної допомоги чи освіти). Альтернативні назви: бюрократи-
чна корупція, дрібна корупція. 

Адміністративна корупція (administrative corruption) її можна розглядати 
самостійно або як частину побутової корупції. Виникає між державою, пред-
ставленою чиновниками/бюрократами, що відповідають за прийняття рі-
шень, та громадянами, коли їм потрібні певні послуги. Часто до адміністрати-
вної корупції вдаються представники бізнесу для отримання дозволів, ліцен-
зій, погоджень тощо.  

Тепер давайте кожен сам собі дамо відповідь:  
"Який з видів корупції є найнебезпечнішим для кожного з нас і для дер-

жави в цілому?", ″Де моє місце в боротьбі з корупцією″ 
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Планування є важливим інструментом управління для досягнення стій-
кого соціально-економічного розвитку на різних рівнях управління. У муніци-
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пальних утвореннях планування виявляється особливо важливим, оскільки 
воно дозволяє сформувати цілі та напрями розвитку, визначити пріоритет-
ність завдань, а також забезпечити ефективне використання ресурсів для до-
сягнення цих цілей. Важливо визначити пріоритети та напрями розвитку, які 
відповідають потребам та можливостям місцевого населення. Однією з основ-
них функцій планування є формулювання цілей розвитку. Цілі можуть бути 
середньостроковими або довгостроковими і відображати соціальні, економіч-
ні, екологічні та інші аспекти розвитку муніципалітету. 

Планування дозволяє розглядати проблеми соціально-економічного роз-
витку комплексно, забезпечуючи інтегрований підхід до їх вирішення. Це до-
зволяє максимально ефективно використовувати ресурси та уникнути дублю-
вання зусиль. Крім того, планування допомагає уникнути недофінансування 
або невідповідності виділених ресурсів завданням, що призводить до більшої 
результативності в управлінні [1]. 

Застосування планування в процесі управління соціально-економічним 
розвитком муніципальних утворень є ключовим чинником для досягнення 
стійкого та збалансованого розвитку. Це дозволяє сформувати чіткі цілі та 
пріоритети, забезпечити комплексність у вирішенні проблем та підвищити 
ефективність використання коштів. Такий підхід сприяє створенню сприятли-
вих умов для підвищення якості життя населення та зміцнення економічного 
потенціалу муніципалітетів. У містах планування відіграє важливу роль у фо-
рмуванні та втіленні стратегій розвитку [3, 4]. Основні аспекти планування 
охоплюють широкий спектр питань, таких як простір, інфраструктура і про-
грами розвитку: 

1) простір – планування міського простору визначає місце для різних ви-
дів забудови, зонування міста та розміщення інфраструктури: створення жит-
лових районів, рекреаційних зон, центрів бізнесу та торгівлі; 

2) інфраструктура – планування визначає потреби міста у водопостачан-
ні, каналізації, електропостачанні, транспорті та інших інфраструктурних сис-
темах, орієнтує розвиток транспортної мережі, включаючи дороги, мости, 
громадський транспорт та велосипедні шляхи, для забезпечення ефективного 
переміщення мешканців та розвитку економіки міста; 

3) програм розвитку – планування дозволяє містам визначити пріоритет-
ні програми та проекти розвитку, такі як програми економічного зростання, 
соціального розвитку, охорони здоров'я, освіти та культури, використання ре-
сурсів міста для реалізації цих програм, визначаючи джерела фінансування та 
механізми реалізації. 

Планування визначає базис для розвитку міста, встановлює основи полі-
тики, яку місто буде дотримуватися у своєму подальшому розвитку. Відповід-
но до планування, міста можуть розвиватися сталими та збалансованими тем-
пами, забезпечуючи комфортне життя для своїх мешканців та створюючи 
сприятливі умови для бізнесу та інвестицій [2]. Планування в сучасному місь-
кому управлінні стає ключовою складовою з двох причин:  

- зростання невизначеності майбутнього, адже міста стикаються з різно-
манітними викликами та невизначеністю, пов'язаною з швидкими змінами в 
технологіях, демографії, економіці та екології. Глобальні проблеми, такі як 
зміна клімату, міграція, енергетична безпека, також ускладнюють прогнозу-
вання майбутнього. В умовах невизначеності майбутнього важливо мати пла-
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ни та стратегії, які дозволяють містам адаптуватися до змін та ефективно ви-
рішувати виникаючі проблеми. 

- потреба у систематичному підході до розвитку міст, адже планування 
надає містам можливість систематично оцінювати їх потреби, ресурси та мож-
ливості.  

Отже, планування є необхідною складовою міського управління, оскільки 
воно дозволяє містам ефективно реагувати на невизначеність майбутнього та 
систематично вирішувати проблеми, що виникають у процесі їх розвитку 
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Ідея про те, що інтеграція є важливим інструментом для підвищення ефек-
тивності господарювання у народному господарстві, є актуальною. Одна з її 
ключових переваг полягає у створенні синергетичного ефекту, що сприяє під-
вищенню якісних та кількісних показників діяльності всіх учасників економіч-
них взаємовідносин. Отже, спрямованість значних зусиль державної політики 
на підтримку інтеграційних процесів у економічному середовище є досить ак-
туальним [3]. При цьому, враховуючи досвід реформ, напрямки інтеграційної 
політики повинні бути добровільними і не використовувати «принципових» 
адміністративних методів з боку держави. На цьому етапі основні завдання ін-
теграційної політики можуть бути орієнтовані за такими векторами: 
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